名流圈里的"国师"

曹永正与多位政法、石油系统的高官结下深厚私交,在他精心维系的名流圈里,曹永正被人尊称为"国师"。

周永康、曹永正两人地位悬殊的友谊不知起于何时。记者获知、周永康称曹永正为自己"很好的朋友";曹永正也曾告诉合作商人,周永康曾拍着他的胳膊对别人介绍,"这是我最信任的人"。

公开资料显示,曹永正1959年生于山东青岛, 后来随父亲到新疆,一家九口靠父亲的微薄收入 过日子,十分艰难。

1982年曹永正从新疆大学政治系毕业后,先 后当过党校老师,出版社编辑,后来凭"特异功能" 出名,成为新疆超越医学研究所副所长。

曹永正早年是"新疆三大仙"之一,据说他能通过一个人照片感知此人过去和未来,他甚至因成功预测1993年中国申奥结果而令社会名流和高官折服。

20世纪90年代末"气功热"散去后,曹永正转而专注发展政、商与演艺界高端人群的关系,与多位政法、石油系统的高官结下深厚私交,在他精心维系的名流圈里,曹永正被人尊称为"国师"。

北京前马厂胡同60号院,昔日曹永正控制的 隐秘政商帝国。2005年曹斥资一个多亿买下这个 院子,作为北京年代公司的总部。

院子位于后海深处,外观看是两栋中式屋脊的四层小楼,里面的装修却是奢华西式,玉砌雕栏,装饰着欧式雕像和华丽的灯饰。

一进院子,迎面是一棵上百年的老槐,年代公司值班人员说,曹永正称这棵老槐为摇钱树。认为正是这棵树带来了财运。

院子前方为2号楼,年代能源值班人员说这栋楼是客房,曾有多位美女服务员,接待求医问药者、形形色色的官员以及希望接触官员的人。曹永正有时也在二层居住。

后方1号楼,是年代公司北京总部的办公地点。工商资料显示,北京年代投资注册资本1000万、成立于2003年3月,法定代表人是朱某某,但实际控制人却是朱某某的舅舅曹永平(曹永正之弟)。北京年代能源投资有限公司注册资本5000万,成立于2006年4月,法人代表为曹永正,由北京年代投资和北京火红年代影视文化传播有限公司两家法人股组成。北京年代投资、北京年代能源和火红年代、注册地都是这栋小院。被查封后,曹永正名下或控制的公司在工商查询中均显示为"经营异常"。

2号楼一楼大厅,昔日前台位置,办公桌上是两年多来不曾拆开的寄给年代董事长总经理的信函。

冬日寒风萧索,两栋楼处处贴满封条。院子围墙的松树阻挡了外人的视线,墙边还有多棵柿树,叶子早已落光,红艳艳的柿子挂在枝头,无人采摘。

空壳公司获油田开发权

作为一个专门为运作两井区块项目而成立的新公司,香港年代能源没有资金,没有技术人员,没有团队,在与两井区块"合作"前没有任何经营活动。

本世纪初,曹永正和原胜利油田电视台台长王某某合作成立了许多公司,早先大多是影视公司。2005年左右开始进入能源领域。这一年6月27日,曹永正和王某某在香港成立了中国年代能源投资有限公司(下称香港年代能源)。曹永正持有八成股份。

案件知情人告知,曹永正成立香港年代能源, 是因为已经得到了中石油高层内定的两井油田区 块合作开发权。

资料显示,两井油田区块,位于吉林省乾安县,属吉林油田范畴,面积为77平方公里,当时探明的石油储量为1623万吨。

案件知情人透露,2005年上半年,曹永正为与中石油合作开发油田区块业务请周永康帮忙。周永康于是将曹永正介绍给蒋洁敏认识,要求蒋洁敏对曹永正给予关照和支持。蒋洁敏遂建议曹永正以外资企业名义与吉林油田分公司进行合作开发,并安排时任中石油股份公司对外合作经理部总经理阎存章具体安排。阎存章最终选定了两井区块。蒋同意了。

2005年9月,蒋洁敏与周永康、曹永正聚餐时,周永康再一次要求蒋对曹的油田合作项目关照支持,蒋洁敏随即签批同意两井区块给曹永正合作开发。2006年2月,中石油股份公司在未经投招标,且明知香港年代能源资金实力不足,没有油气勘探开发经验和接受能力,不具备油田开发资质的情况下,为落实蒋洁敏的指示,阎存章要求中石油股份对外合作部工作人员修改资质审查报告,使香港年代能源通过了资质审查。

蒋洁敏随后安排阎存章代表中石油违规与香 港年代能源签订了合作开发合同。

作为一个专门为运作两井区块项目而成立的新公司,香港年代能源没有资金,没有技术人员,没有团队,在与两井区块"合作"前没有任何经营活动。但就是这样一个空壳公司,最终违规取得了两井区块的合作开发权。

相关财务数据显示,截至2013年6月,香港年代能源两井项目投入折合人民币共计1亿多元,累计收到吉林油田分公司原油款人民币3.58亿多元,去掉投入,曹永正等人非法获利2.4亿多元,国家和益遵受重大损失。

曹永正,现年57岁,年代系公司控制人。周永康密友,当年在政法、石油系统高官维系的名流圈里,曹永正被称为"国师"。

记者调查获悉,2005年上半年,曹永正为涉足油田开发业务请周永康帮忙,周永康安排曹永正与时任中国石油天然气集团公司副总经理蒋洁敏相识,并在曹永正的多次请托中给予关照过问。蒋洁敏违规为曹永正在吉林油田、长庆油田等"区块合作"项目上进行审批,使曹永正的空壳公司得以大肆攫取巨额利润,国家利益遭受重大损失。

案件知情人告诉记者,曹永正已归案,另案处理。相关案件已进入司法程序。



北京前马厂胡同60号院1、2号楼,被曹永正买下作为北京年代公司的 总部。院子西侧这棵老槐被曹永正称为摇钱树。

空手道捞"黑金"

一名能源界人士称,新疆年代能源只需要定期结算取钱。油田区块投资是长庆油田,干活的也是长庆油田工人,得利的却是曹永正及其年代公司。

中石油体系区块的对外合作通常采取的是产品分成合同形式,由合作方负担勘探开发前期的投资,打出油之后再按照权益比例进行分配。

案件知情人透露,在长庆油田区块的合作中,中石油与合作方新疆年代能源的分成比例为12:88,即采出的原油按国际油价由中石油收购,合作方分得88%的收入。

据相关能源方面人士称,王台和王台扩边区块的两块油田产量高,稳产时间长,投资少,回收期短,在长庆油田产量最高的第三采油厂的账本上,曹永正的新疆年代能源公司吞噬着该合作区将近90%的产油收益。

占尽国家便宜的曹永正犹未知足,企图不投资空手获得巨额收益。因为一直拖欠投资款,2008年下半年,长庆油田提出暂停支付新疆年代能源的收益分成款,中止合作。

案件知情人告知,曹永正急忙找周永康,告黑状说长庆油田分公司领导调整后,新疆年代能源和长庆油田分公司在油田区块合作开发中产生了矛盾。周永康又给蒋洁敏打电话,说长庆油田分公司要收回合作区块,要求蒋予以过问,以确保曹与长庆油田的合作开发顺利进行。

在蒋洁敏的干预下,长庆油田分公司做出让步,长庆油田分公司先向新疆年代能源支付了分成款,再由新疆年代能源把款项打回长庆油田分公司,作为投资款,从而使新疆年代能源继续获得收益分成。

新京报记者获悉,王台和王台扩边区块的合作开发,是代管代建模式,所有的建设生产等相关工作实际是长庆油田负责的。 长庆油田将新疆年代能源选作合作方,没有招投标,议标等相关程序,由王道富与曹永正协商后直接确定。

实际上,王台作业区井场里的工人都是长庆油田的员工,合作方新疆年代能源仅安排了4名临时工负责轮班"交油"(即填报产量),她们唯一的工作内容就是每隔两小时抄一次王台合作区流量计的读数,每天填报一张名为"长庆油田分公司原油计量交接凭证"的单据,写明王台合作区的全天流量交给采油厂。长庆油田及采油厂进行核算之后,钱就打到新疆年代能源的账上。

一名能源界人士称,新疆年代能源只需要定期结算取钱,建设、生产、管理和作业均是采油三厂负责。油田区块本是长庆油田的,投资是长庆油田,干活的也是长庆油田工人,得利的却是曹永正及其年代公司。

案件知情人说,曹永正甚至还在合同上作假。曹永正控制的新疆年代能源在2007年2月才与长庆油田签署王台区块合作开发协议,但财务数据显示,长庆油田采油三厂王台作业经理部曾向新疆年代能源支付2006年收益分成款7600多万元。这是因为他们把合作期提前了一年,多出来那一年虚假的分成收入就算作投资了。

相关财务数据显示:2006年12月至2012年12月,新疆年代能源向长庆油田采油三厂王台作业经理部付款共计15亿元,2007年2月至2013年6月,新疆年代能源收到长庆油田支付收益分成款共计22亿多元。新疆年代能源实际获利7亿多元。扣除前述长庆油田王台作业经理部支付的2006年收益分成款7600多万元,新疆年代能源非法获利为6.3亿元。

2013年6月,中石油反腐风暴开始,2013年8月,王道富涉嫌严 重违纪被调查,9月蒋洁敏落马。2014年清明后,阎存章被中纪委 专案组从办公室带走。

案发后,曹永正涉足的两井油田区块被吉林油田接管,王台, 王台扩边区块被长庆油田接管,相关合作解除。

2013年7月,前马厂胡同60号院的北京年代总部被查封。曹永 正的收益均被收缴。目前曹永正相关案件已进人司法程序。

(据《新京报》)

「国师」曹永正的摇钱树

好朋友』身份违规获得多块油田『合作开发权

以空手道形式攫取8.7亿